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Всероссийская олимпиада школьников
II (муниципальный) этап

Технология
11  класс

Технический труд

Общее время выполнения работы – 45 мин.
За полностью выполненное задание дается 2 балла; если в задании с выбором нескольких
правильных ответов допущена одна ошибка – 1 балл; более одной ошибки – 0 баллов.

1. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
Технология это:

а) наука, посвященная изучению природы

б) наука, посвященная изучению общества

в) наука о преобразовании материалов, энергии и информации

г) наука о строение материи

Количество баллов – 2

2. Отметьте знаком « +» правильный ответ.
К энергетическим машинам относятся:

а) автомобили

б) токарные станки

в) генераторы

г) самолеты

Количество баллов – 2

3. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
Толщина детали должна быть равна 42 мм, а заготовка имеет толщину 46 мм. Ее

нужно обработать одинаково с обеих сторон. Припуск на обработку одной стороны

детали равен:

а)1 мм

б)2 мм

в)3 мм

г)4 мм

Количество баллов – 2

4. Подчеркните правильный ответ
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При параллельном соединении резисторов R1 и R2 величины их сопротивлений
а) складываются (R1+R2)
б) вычитаются   (R1-R2)
в) вычисляются по формуле (R1 x R2) / (R1+R2)
г)  умножаются   (R1 x R2)
д) делятся (R1 / R2)

Количество баллов – 2

5. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
При последовательном соединении конденсаторов их емкости

а) складываются (С1+С2)
б) вычитаются   (С1-С2)
в) умножаются   (С1 x С2)
г)  вычисляются по формуле (С1 x С2) / (С1+С2)
д) делятся (С1 / С2)

Количество баллов – 2

6. Знание особенностей характера и темперамента человека необходимо при выборе его
профессиональной деятельности. Подберите верные характеристики к каждому из
указанных типов темперамента.

Типы темперамента Характеристика
1. холерик а) человек медлительный, невозмутимый, со

слабым внешним проявлением душевных состояний
2. сангвиник б) человек быстрый, порывистый,

неуравновешенный, склонный к резким сменам
настроения

3. флегматик в) человек легко ранимый, глубоко переживает
даже незначительные неудачи, часто печальный, внешне
вяло реагирует на окружающее

4. меланхолик г) человек живой, подвижный, быстро
отзывающийся на окружающие события, сравнительно
легко переживающий неудачи и неприятности

Ответ:  1 - ….., 2 - …….., 3 - ………, 4 - ……….
Количество баллов – 2
7. Отметьте знаком + правильные ответы
Смазочные материалы применяются в механизмах машин
1. - для уменьшения износа поверхностей деталей
2. - для улучшения скольжения деталей
3. - для увеличения прочности деталей
4. - для уменьшения температуры трущихся поверхностей
Количество баллов – 2

8. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
Ровные  и гладкие  поверхности детали из древесины получают с помощью:

С1

С2
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а) лучковой пилы
б) шерхебеля
в) ножовки
г) рубанка

Количество баллов – 2

9. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
Целью предпринимательской деятельности является:
а) обман потребителей
б) удовлетворение потребностей людей
в) использование рекламы
Количество баллов - 2

10. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
Для  уменьшения загрязнения окружающей среды надо:
а) увеличить затраты на производство
б) перерабатывать отходы
в) увеличить затраты на заработную  плату
Количество баллов - 2

11. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
Парниковый эффект вызван:
а) загрязнением гидросферы
б) эрозией почв
г) выбросом в атмосферу некоторых газов
д) опустыниванием
Количество баллов – 2

12. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
Зависит ли величина размера, проставленного на чертеже, от масштаба?

а) да
б) нет

Количество баллов – 2

13. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
Передача  электрической энергии от электростанций к потребителям осуществляется с
помощью линий электропередач высокого напряжения  потому что:
а) их проще создавать
б) уменьшаются потери энергии
в) с высоким напряжением проще работать
г) высокое напряжение безопасно
Количество баллов – 2

14. Отметьте знаком « +»  правильный ответ
Для сохранения мира в семье необходимо:
а) не обращать внимания на других членов семьи
б) подшучивать над другими членами семьи
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в) считаться с мнением и желаниями других членов семьи
Количество баллов – 2

15. Отметьте знаком « +»  правильный ответ
Перед изготовлением изделия в процессе  выполнения проекта  необходимо:
а) оформить пояснительную записку к проекту
б) продумать презентацию проекта
в) разработать чертежи и технологические карты
г) оценить экономическую стоимость изделия
Количество баллов - 2

16. Отметьте знаком « +»  правильный ответ
Для преобразования переменного тока в постоянный используются :

А) генераторы
Б)  двигатели
В) выпрямители
Количество баллов – 2

17. Отметьте знаком « +»  правильный ответ
Повышение твердости поверхности заготовки обеспечивает термическая обработка:
а) отжиг
б) закалка
в) отпуск
Количество баллов - 2

18. Отметьте знаком + все правильные ответы
Устройства цифровой электроники используются в:
а) ПЭВМ
б) таймерах

в) электроутюгах
г) лампах накаливания

Количество баллов - 2
Подумайте и дайте ответы на следующие  вопросы:

19.Почему смазанные любым клеем детали нужно перед склеиванием «выдержать» на
воздухе? От чего зависит время выдержки?

Количество баллов – 4

20. С какой целью при обработке деталей на токарном станке применяют смазочно-
охлаждающие жидкости?
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21. Это французское слово вошло в русский язык в 30-40-е годы XIX века как конкурент
слову поприще.  Сегодня мы связываем с этим понятием активное достижение человеком
успехов в профессиональной деятельности. Что это за слово? ……………………………..


